

奥巴马在开罗大学发表演讲
承诺美与伊斯兰世界
将有“新开端”



美国总统奥巴马4日在埃及首都开罗大学发表以修补与伊斯兰世界关系的演讲(见上图,新华社发),承诺美国与伊斯兰世界将有“新开端”。

在大约1小时演讲中,奥巴马讲述个人及家庭的“伊斯兰”烙印,回顾美国与伊斯兰世界的历史渊源,提出美国与伊斯兰世界最终需要共同面对的7个问题。

奥巴马说,“我来这里是为了寻求美国与伊斯兰世界的新开端……美国与伊斯兰世界并非各自孤立存在,无需相互竞争。”

他为美国的中东政策以及与伊斯兰世界关系设计一幅新“蓝图”,承诺结束相互之间的不信任,“这种猜疑和不合必须停止……在共同利益和相互尊重基础上”开展合作。

奥巴马说,美国同样无意寻求在伊拉克设立军事基地,不会谋取伊拉克领土或资源,“伊拉克拥有自己的主权”。

谈及伊朗核问题,奥巴马承认伊朗有和平利用核能,“我们愿意在相互尊重的基础上,没有任何预设条件的前提下向前推进”。他同时强调,寻求核武器和地区军备竞赛将是一条“非常危险的道路”。

涉及另外一个备受阿拉伯世界关注的问题,即中东和平进程时,奥巴马呼吁以色列和巴勒斯坦人在先前达成的“路线图”框架内共存。

李良勇(新华社供本报特稿)



6月4日,在约旦河西岸地区卡勒基利亚,巴勒斯坦民族权力机构警察在与哈马斯成员交火中疏散人员。巴勒斯坦民族权力机构警察当日上午在卡勒基利亚与哈马斯成员发生枪战,造成至少1人死亡。

新华社/法新

欧洲议会选举
拉开帷幕

据新华社布鲁塞尔6月4日电(记者潘革平)5年一度的欧洲议会选举4日拉开帷幕,欧盟27个成员国的3.75亿选民将选出欧洲议会的736名议员。

英国和荷兰率先在4日进行投票。随后,爱尔兰、捷克、拉脱维亚、斯洛伐克、马耳他和塞浦路斯将分别于5日和6日进行投票,而欧盟其余19个成员国将投票定在7日。所有投票的最终结果将在7日晚上统一公布。

欧洲议会第一次直选于1979年举行,本次选举是第七次。在经济危机阴影下举行的本次议会选举有两个主要看点:一是投票率是否会创出历史新高;二是边缘小党派和极右党派能否进入议会。

因卢武铉去世
韩大检察厅厅长辞职

据新华社首尔6月4日电(记者戚城)韩国大检察厅厅长林采珍于前一天递交的辞呈。

这是林采珍第二次因韩国前总统卢武铉去世而递交辞呈,在5月23日卢武铉跳崖自杀当天,林采珍曾表示卢武铉的去世令他“无法维持正常心态,很难继续指挥检察机关”,而向法务部长官金庆汉递交辞呈。但他的辞职被金庆汉驳回。

据悉,大检察厅厅长一职将由现任次长文成宇暂时接任。

巴基斯坦女子学校遭炸



6月4日,在巴基斯坦西北部城市白沙瓦郊区一所女子学校,警察查看爆炸现场。巴基斯坦警方当日说,白沙瓦郊区一所女子学校当天遭武装人员爆炸袭击。新华社/法新

美洲国家组织大会宣布
废除1962年驱逐古巴决议

新华社洪都拉斯圣佩德罗苏拉6月3日电 第39届美洲国家组织大会3日在这里通过决议,宣布废除该组织在1962年通过的驱逐古巴的决议。

本届大会会议主席、洪都拉斯外长罗达斯证实,古巴问题工作组小组和各成员国代表当天下午达成共识,决定无条件终止该组织自1962年以来对古巴实施的孤立政策。她强调,这一决定几乎获得拉美和加勒比地区所有成员国的一致支持。

罗达斯说,古巴最终回归该组织问题,还需要在尊重古巴政府意愿和美洲国家组织原则的基础上展开进一步讨论。

6月3日,第39届美洲国家组织大会宣布废除该组织于1962年通过的驱逐古巴的决议。至此,古巴返回美洲国家组织的技术障碍已经消除。

国际政治分析人士认为,在拉美地区政治环境发生变化的大背景下,这一事件标志着美国长期孤立和封锁古巴的政策宣告破产。

美洲国家组织是美洲地区的政治组织,成立于1948年。当时,由于美国是该组织的领导者和主要出资方,其成员国也需要符合美国的价值观和民主标准。

古巴原是美洲国家组织成员国,但在47年前,美国以古巴的意识形态“与泛美体系不相容”,使“西半球团结”处于危险

参加当天大会讨论的美国助理国务卿托马斯·香农表示,1962年决议的废止意味着古巴返回美洲国家组织的障碍已经消除。

古巴原是美洲国家组织成员国,由于美国推行孤立古巴政策,并于1962年操纵该组织通过决议,将古巴排除在该组织之外,自此之后古巴再没有机会参加该组织的活动。

出席第39届美洲国家组织大会的各国代表鼓掌,祝贺大会通过废除该组织于1962年通过的驱逐古巴的决议。

新华社发



美国孤立古巴政策宣告破产

国际观察

为由,对古巴实行孤立政策,促使美洲国家组织通过了驱逐古巴的决议。

在本届大会上,美国国务卿希拉里表示,美国政府希望古巴能够最终回归美洲国家组织,但出于对“该组织创始者和原则的尊重”,古巴应该首先满足《美洲民主宪章》提出的相关要求。

而古巴方面在本届大会开始之前就发表强硬声明表示,对古巴来说,重返美洲国家组织就意味着抹杀了美国的一段犯罪史。在大会宣布废除驱逐古巴的决议后,古巴虽然语调有所缓和,但仍坚持捍卫自己的原则,表示不会返回美洲国家组织。

奥马尔政府执政以来,在强大的国际舆论压力下,美国首次正式承认对古巴的孤立政策“已经失败”,并积极寻求改善美古关系的契机。古巴能否最终重返美洲国家组织,对美古关系的未来发展将产生重要影响。

记者许雷 刘璇(据新华社洪都拉斯圣佩德罗苏拉6月3日电)

法航客机失事疑云重重 炸弹恐吓又掀猜测

迄今,搜救人员在飞机坠毁海域表面没有发现任何人类生命迹象或乘客遗体。

空中爆炸说

不过,对于空中没有发生爆炸的说法现仅为推断。英国《每日邮报》4日报道,早在失事前4天,法国航空公司曾接到一个恐吓电话,称客机上有炸弹。

“炸弹恐吓针对的是一架从阿根廷布宜诺斯艾利斯飞往法国巴黎的法航航班,”报道说。

失踪客机5月31日从巴西里约热内卢起飞,目的地同样为巴黎,1日凌晨失去联系。

“虽然那架(从布宜诺斯艾利斯飞往巴黎的)客机于5月27

日平安抵达巴黎,但这很难不让人产生联想。”报道说。

不过,《每日邮报》援引的专家观点认为,447航班客机确实在空中解体,但正因为其内部发生了爆炸,才导致残骸散落在相当大的范围内。

空中撞机说

《每日邮报》以一些英国航空专家的观点报道,依照法航447航班客机最后的留言分析,客机似乎很像是被其他飞机撞击的情况。

由于没有其他飞机报失,报道认为,有两种飞机即便报失也不便公开,一是军用侦察机,也就是间谍机,另外一种是南美贩毒集团的小飞机。

法航退休飞行员塞德里克·马尼耶说:“什么可能都会发生。也许是与另一架飞机发生相撞,也许是一架军用机,也许是贩毒机,这两种情况下,都不会有人公开挂失。”

此外,法航一名不愿公开姓名的资深飞行员在接受《每日邮报》采访时说,他坚决认为雷击等天气因素不是空难的直接原因。

凌朔(新华社供本报特稿)

世界环境日

今年6月5日

是第38个世界环境日

1972年6月5日

联合国在瑞典首都斯德哥尔摩举行首届人类环境会议,通过了《人类环境宣言》及保护全球环境的“行动计划”

1972年10月

第27届联合国大会为纪念斯德哥尔摩会议的召开,将每年6月5日定为世界环境日,并决定成立联合国环境规划署

从1974年起

联合国环境规划署每年都为世界环境日确立一个活动主题

陈琛 编制 新华社发



2009年3月28日,人们在新加坡守夜,纪念“地球一小时”熄灯行动,并用烛光拼成“投地球一票”的字样。

你的星球需要你

——世界各地环境保护掠影

日出呢?
细雨呢?
你说的我们会得到的一切呢?
动物呢?
森林呢?
我们辛勤耕耘就是为了毁灭么?

蔚蓝的故乡
生命的摇篮
人类所有爱与欢乐的源泉
你的星球需要你
你的珍惜她在意



↑2008年4月20日,在菲律宾首都马尼拉,数千人参加一年一度的“萤火虫”自行车七城游活动,以敦促大家选择自行车这一环保的交通工具。



↑2009年3月11日,法国戛纳举行第20届国际房产投资展览会展出一栋体现可持续发展理念的木结构房屋。

(本栏照片均由新华社发)



↑2008年6月19日,在韩国首都首尔,人们举起一面面纸扇呼吁大家节约能源,保护地球。



↑2008年11月14日,一辆车由竹子制成的环保电动车在京都亮相。

美最新公布的研究报告显示
长期手机通话
易患“手机肘”

新华社洛杉矶6月3日电(记者高原)美国最新公布的一份研究报告显示,长期使用手机打电话容易导致胳膊的重要神经受损,从而患上“手机肘”,即肘管综合征。

美国俄亥俄州克利夫兰诊所手与上肢中心的研究人员在最新一期《克利夫兰诊所医学杂志》上报告说,人们举着手机通话时会压迫肘管内部控制小手指的神经,如果长时间手臂弯曲,会阻碍末梢血管的供血,造成神经“短路”,使手臂和手指出现功能障碍。

报告说,“手机肘”症状严重者甚至无法打开瓶盖,也无法弹奏乐器、执笔写字或敲击电脑键盘等。

研究人员建议,为避免患上“手机肘”,最简单的办法就是每过一段时间就换只手打电话。此外,每次用手机通话的时间不宜超过1小时,或在通话时使用耳机,也能防止罹患“手机肘”。

肘管是肘部的一个骨纤维管道,管道中有尺神经通过。人的手臂长期弯曲时会造成肘管容积减小,引起尺神经在肘管内受压或牵伸,导致手部肌肉无力、疼痛等肘管综合征,病情严重的部分患者需要手术治疗。

美国人使用社交网站时间大增

据新华社旧金山6月3日电(记者毛磊)美国近日公布的一项调查结果显示,社交网站对美国人正在产生越来越大的吸引力,美国人今年4月在社交网站上所花的总时间与去年同期相比大幅增长83%。

尼尔森网络评估公司的这项调查发现,就使用时间而言,“脸谱(Facebook)”作为美国最大社交网站的优势有所扩大,美国网民今年4月使用这一网站的总时间达到近139亿分钟,比去年同期增加约7倍。“聚友(MySpace)”仍保持美国第二大社交网站的地位,但美国人今年4月在使用该网站上所花总时间约为50亿分钟,同比减少了31%。

不过调查也显示,按观看视频总时间这一指标来衡量,“聚友”在美国各社交网站中排名第一,是美国人观看视频的首选社交网站。

根据这项调查,在美国人使用时间较多的各大社交网站中,微博客Twitter排名第5,但其被网民使用的时间数据同比增速远远超过其他网站。美国人今年4月在这一网站上所花总时间约为3亿分钟,比去年同期增加37倍多。